

## 口頭質詢

2006/01/18

政府將大興土木填海造地，興建二十年計劃的新城區，填海面積達四百公頃，運輸工務司司長歐文龍在“新城區規劃初步研究”記者會上表示，有關的新城區規劃初步研究建基於科學論證，兼顧了人口增長、經濟發展、交通需求及環境保護等項目，以改善河道水利，減少海港淤泥沖積，為澳門的經濟和社會持續發展預留適當的土地儲備，完善整體路網佈局及長遠交通規劃，提供大量綠化、休憩空間，提升居民生活素質。

這一項涉及澳門未來二十年的發展藍圖，公眾非常關注，新城規劃初步方案出台後，坊間看法各異，有人欣喜、有人惋惜、有人不悅，亦有聲音恐冒進得不償失，無論如何，眾多的意見和評論反映出居民對有關規劃的重視，更冀透過各種渠道進一步了解詳情、發表意見。

歐文龍司長在其二〇〇六年的施政方針中提到，在制訂新區規劃的過程中，將會廣泛收集社會各方面的意見，推動方案的完善和有效的落實。究竟，這一至關重要的城規方案，政府除記者招待會上透過傳媒公開披露的訊息外，如何可以讓公眾知悉具體的詳情呢？除表明會委託澳門研究中心，就整體的新城規劃展開社會調查，收集各界意見外，還有何渠道聽取公眾意見？用甚麼方式讓市民參與？

另外，有關規劃方案是如何制訂出來？如此大規模的填海造地，其依據是甚麼？政府的取向如何？新城與現有城區的發展如何配合等等，這些問題公眾均極想了解。

為此，本人向當局提出以下質詢：

- 1 為甚麼有如此大規模的填海造地規劃？有關規劃方案是如何制訂

出來？政府的取向如何？其總體規劃是怎樣的？

- 2 新城規劃初步方案出台後，有何程序讓廣大居民知悉有關內容和詳情？有否考慮向公眾公佈更多經科學論證的詳細理據？有何渠道聽取和收集社會大眾的意見？
- 3 新城規劃涉及人口、交通等方面，新城區將如何與現有城區協調發展，以達到優化居民生活素質的目標？

澳門特別行政區立法議員

---

梁玉華